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A z elhízás napjaink egyik legsúlyosabb 
népegészségügyi problémája, amely 

világszerte és Magyarországon is egyre na-
gyobb terhet ró az egészségügyi ellátórend-
szerre. Krónikus, progresszív betegségként 
számos súlyos társbetegség – mint a 2-es 
típusú cukorbetegség, kardiovaszkuláris 
elváltozások, metabolikus szindróma és bi-
zonyos daganattípusok – kialakulásában ját-
szik kulcsszerepet. Az obezitás komplexitása 
multidiszciplináris megközelítést igényel 
mind a diagnosztika, mind a terápia terén.

Az Orvostovábbképző Szemle jelen 
blokkja az elhízás témakörét járja körül, 
bemutatva a  legfrissebb tudományos 
eredményeket és a klinikai gyakorlatban 
alkalmazható kezelési stratégiákat. A kö-
vetkezőkben közölt cikkek az obezitás kü-
lönböző aspektusait világítják meg, értékes 
ismereteket kínálva a téma iránt érdeklődő 
szakembereknek.

Bevezető összefoglalómban „Az elhízás 
terhe” címmel arra utalok, hogy a betegség 
egyszerre jelenti az egyén vállára nehezedő 
egészségügyi terheket és a  társadalomra 
nehezedő gazdasági, infrastrukturális kihívá-
sokat. Az elhízás számos krónikus betegség 
– cukorbetegség, szívbetegség, agyvérzés, 
daganatok, ízületi bántalmak, depresszió 
stb. – kockázatát növeli, így csökkenti az 
egészségesen eltöltött életéveket és növeli 
az egészségügyi ellátórendszer leterheltsé-
gét. A megoldás csak multidiszciplináris ös�-
szefogással képzelhető el. Az egészségügyi 
ellátásban is paradigmaváltásra van szükség, 
mivel az elhízást önálló krónikus betegség-
ként kell kezelni, folyamatos gondozással és 
szükség esetén intenzív terápiával (életmód, 
gyógyszer, műtét). Másrészt a társadalmi szin-
tű beavatkozások sem mellőzhetők – a pre-
vencióba fektetni kell, akár szabályozások, 
akár infrastruktúra, akár oktatás formájában. 

Dr. Simonyi Gábor „Az elhízás diétás 
kezelésének alapjai” című összefoglaló 
közleményében az életmód-terápia, külö-
nösen a diéta meghatározó szerepét hang-
súlyozza az elhízás kezelésében. Kiemeli 
a  negatív energia-egyensúly elérésének 
szükségességét, bemutatja a hipokalóriás 
diéták elveit és típusait, valamint kitér a fo-
gyás során fellépő metabolikus adaptációra 
és a mozgásterápia jelentőségére a hosszú 
távú testsúlycsökkentés fenntartásában.

Dr. Sipter Emese Enikő „Az elhízás ke-
zelésének gyógyszeres lehetőségei” című 
írásában az obezitás farmakoterápiás meg-
közelítését tekinti át. Részletezi a gyógyszeres 
kezelés indikációit a testtömegindex (BMI) és 
a társbetegségek függvényében, ismerteti 
a  Magyarországon elérhető hatóanyagok 
(orlisztát, naltrexon/bupropion, liraglutid, 
tirzepatid) hatásmechanizmusát és klinikai 
alkalmazását, valamint kitekintést nyújt a fej-
lesztés alatt álló, ígéretes készítményekre.

Az obezitás egyik leggyakoribb és po-
tenciálisan legsúlyosabb májérintettségét, 
a metabolikus zavarral asszociált zsírmájat 
(MASLD) mutatja be Dr. Horváth Gábor „El-
hízás és zsírmáj” című cikkében. A szerző át-
tekinti a MASLD diagnosztikai módszereit, 
beleértve a noninvazív eljárásokat a fibrózis 
stádiumának megítélésére, tárgyalja a ke-
zelési lehetőségeket, hangsúlyozva az élet-
módváltás és a testsúlycsökkentés központi 
szerepét, valamint rámutat a társszakmák 
közötti szoros együttműködés fontosságára.

Végül Dr. Sütő Gábor „Gyulladáscsök-
kentő terápia obezitás esetén és a  szén
hidrát-anyagcsere zavaraiban” című szim
pózium-összefoglalója az obezitás és a 
szénhidrát-anyagcsere zavarainak hátteré-
ben álló krónikus, alacsony fokú gyulladás, 
a  metainflammáció patomechanizmusát 
elemzi. Bemutatja, hogyan kapcsolja ös�-

sze ez a  gyulladásos állapot az obezitást, 
az inzulinrezisztenciát és a 2-es típusú cu-
korbetegséget, tárgyalja az étrend, a test-
mozgás, a  bélmikrobiom és a  különböző 
antidiabetikus terápiák gyulladáscsökkentő 
hatását.

E négy cikk együttesen átfogó és nap-
rakész képet ad az obezitás modern szem-
léletéről, kiemelve a betegség komplexi-
tását és a kezelési stratégiák sokrétűségét. 
Bízunk benne, hogy a blokk hasznos infor-
mációkkal szolgál a klinikai gyakorlatban 
részt vevő orvosok és egészségügyi szak-
emberek számára a túlsúlyos és elhízott 
betegek ellátásában. 
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